

## GODOVI ● PRAZNIKI ● SVETE MAŠE

### 14. NEDELJA MED LETOM - 7. julij 2024

Božji služabnik Anton Vovk, škof

**Nedelja Slovencev po svetu**

Ob 8.00: za žive in pokojne župljane

Ob 10.00: + Jože Jurman, po namenu Lojzeta Žagar z družino.

**Ponedeljek: 8. 7. 2024**

Prokopij Palestinski, škof, mučenec

Ob 18.30: + Luciano Pasutto, obletna

**Torek: 9. 7. 2024**

Avguštin Zhao Rong in drugi kitajski mučenci

Ob 18.30: Prošnja maša za uspešno okrevanje

**Sreda: 10. 7. 2024**

Amalija, redovnica

Ob 7.00: + Branko Valburga, po namenu Alojza Martinc z družino

**Četrtek: 11. 7. 2024**

Benedikt, opat, zavetnik Evrope

Ob 18.30: + Jani Slanc, po namenu nečaka Mateja z družino

**Petek: 12. 7. 2024**

Mohor, škof in Fortunat, diakon; mučenca

Ob 18.30: + Filip Ogrinc, obletna

**Sobota: 13. 7. 2024**

Henrik (Hinko) II., cesar

Ob 18.30: + Ludvik Indihar, po namenu Maksimiljana Indihar

### 15. NEDELJA MED LETOM - 14. julij 2024

Kamil de Lellis, duhovnik, redovni ustanovitelj

Ob 8.00: za žive in pokojne župljane

Ob 10.00: V zahvalo za 30 let zakona Janija in Mije  
in Božji blagoslov za naprej



Župnija  
Sv. Simona in Juda Tadeja  
Ljubljana Rudnik

# OZNANILA

Od 7. do 14. julija 2024

## DOVOLJ TI JE MOJA MILOST

Apostolu Pavlu je uspel strmi vzpon. Najprej izdelovalec šotorov. Navdušen Jud. Sprva nenaklonjen kristjanom. Če bi tako nadaljeval, kdo bi ga danes še poznal? Potem pa je pustil vstalemu Kristusu, da ga je spremenil in postal je apostol narodov. Skoraj vsak dan poslušamo berilo iz enega njegovih pisem. Veliko napisanega je še danes pomembno za nas.

Toda Pavel pozna tudi slabe strani tega uspešnega življenja. Poleg vrhuncev pozna tudi slabotnosti. Danes spregovori o "trnu v mesu" (2 Kor 12,7-10). Kaj je bil ta trn, lahko le ugibamo. Vsekakor mu bolezn, bolečine, potrebe, žalitve in stiske niso bile tuje. Pomenljivo je, da je trikrat prosil Gospoda, naj mu ta "trn v mesu" odzame. Takšnega odgovora: "Dovolj ti je moja milost, moč se namreč v slabotnosti izpopolnjuje", ni pričakoval. Zakaj mora s tem izzivom živeti še naprej? Tukaj se odpira prastaro vprašanje, zasidrano že v Stari zavezi: Zakaj Bog dopušča, da mora njegov služabnik, pravični, trpeti?

Toda v tem vprašanju se skriva globoka resnica, pomembna tudi za nas: da Božja milost in moč prideta najmočneje do izraza prav v naši slabotnosti. Ravno v bogoslužju vélikega tedna vedno znova beremo iz preroka Izaija o trpečem Gospodovem služabniku. Tudi Kristus je moral trpeti in na križu prenesti največjo sramoto. A prav v ponižnosti križa se je razodelo Božje odrešenjsko delovanje: vstajenje se začne v smrti. Luč življenja vstalega Gospoda razsvetli veliko noč in sije do danes čez njegov grob. Trpljenje in smrt obstajata: Bog ju s smrtjo svojega Sina ni odpravil s sveta. Toda od Kristusove smrti vemo, da Bog svojega trpečega služabnika ne pusti v trpljenju in smrti, ampak nam stoji ob strani, ravno takrat, ko najbolj potrebujemo njegovo bližino. Zato velja, kadar smo slabotni, takrat smo močni - po Božji môči, ki v nas živi in deluje.



**Izdal:** Župnijski urad Ljubljana Rudnik **Odgovarja:** Lojze Zupan, župnik

**Tel.:** 01/420 21 36; **GSM:** 041/515 030; **Splet:** www.zupnijarudnik.si

**TRR NLB: SI56 020580262293859**

**Danes obhajamo tradicionalno Nedeljo Slovencev po svetu.** Njen namen je obuditi spomin na verujoče in sploh vse Slovence po svetu, okrepiti zavest soodgovornosti do razseljenih rojakov in zanje moliti. Po svetu živi okoli pol milijona Slovencev in za številne skrbi Cerkev. S prvimi izseljenci so v svet šli tudi duhovniki in jih versko spremljali, kakor še danes, hkrati pa skrbeli, da so ohranjali slovenski jezik in slovensko kulturo. Znova se jim bomo zahvalili za njihov pomemben prispevek k samostojnosti naše države Slovenije. Marija Pomagaj, Kraljica Slovencev, naj jim pomaga, da ostanejo zvesti Bogu in svoji domovini.

**Krištofovo nedeljo**, na katero blagoslovljamo avtomobile in druga prevozna sredstva, v zahvalo za srečno prevožene kilometre pa darujemo nekaj za vozila naših misijonarjev, **bomo praznovali 21. julija.**



**J**ezusova “Teologija dopusta” (Mr 6) priporoča dopust z manj ljudi, na bolj samotnem kraju. Vstran od velikih dopustniških krajev. Ne hoditi tja, kjer so vsi in kjer mislimo, da moramo biti tudi mi. *Drugi nasvet:* dopust naj bo počitek. Ne, da v štirih dnevih vidimo tri države, da preizkušamo novi trend športa, ampak počitek in udobnost. Udobnost v smislu počitka telesa in duha. **V** prostih počitniških dnevih sem povabljen tudi na potovanje v mojo notranjo prostranost, ki v vsakdanu pogosto postane preozka; na odkrivanje poti k Bogu, ki je nekaterim postal tuj, morda celo eksotičen. Boga na novo ali zopet spoznati. **Pridobiti si vpogled in perspektivo.** Možnosti je veliko: udeležba pri maši, poglavje Svetega pisma, mir in tišina, kjer se bo v meni oglasila molitev.

**Pridobiti si vpogled in perspektivo:** lahko se oglasijo tudi zakopane želje in hrepenenja, ki so me nosila v težkih urah. Tudi vse neuspelo si smem ogledati in ne zbežati v povečano počitniško dejavnost, saj Bog lahko ravno v moji slabotnosti najmočneje deluje. Ni mi treba biti popoln; ne v odnosih, ne v službi, ne v šoli, ne doma, sploh pa ne potrebujem “perfektnega dopusta”, ker me Bog ljubi takšnega kot sem. Ni mi treba biti popoln in ni nujno, da je vse vedno popolno - kaj bi lahko bilo še bolj sproščujoče na dopustu od te misli.



**Slovenci so se s slovenskega etničnega ozemlja izseljevali v treh večjih valovih:**

**1. val: med leti 1860 in 1914.** Zaradi velikega porasta prebivalstva zemlja ni mogla vseh preživeti, kmetje so po odpravi fevdalizma dobili osebno svobodo, številni fantje so bežali pred služenjem vojaščine. Izselila naj bi se skoraj tretjina prebivalstva v ZDA, Nemčijo, Argentino in druge dele Avstro-Ogrske, mlada dekleta tudi v Egipt.

**2. val: med leti 1918 in 1941.** V tem obdobju se prepletajo ekonomski (manj razvite regije) in politični (Primorci pred fašizmom, Korošci pred nemškim nacionalizmom) razlogi. Glavnina izseljencev gre v Argentino, manj v druge države Južne Amerike, Kanado in Avstralijo. Tudi v Evropo, največ v Francijo, Belgijo in Nemčijo. Del prebivalcev tudi v druge dele Kraljevine SHS. Mlada dekleta še naprej v Egipt.

**3. val: med leti 1945 in koncem 1970. let.** Tudi v tem valu se prepletajo politični in ekonomski razlogi. Takoj po koncu 2. svetovne vojne je Slovenijo zapustila množica ljudi, ki se ni strinjala s komunistično oblastjo in jim je ta stregla po življenju. Najprej so se naselili v begunskih taboriščih v Avstriji in Italiji, od tam pa šli po svetu. Tem so v naslednjih desetletjih sledili mnogi, ki so prišli v konflikt s komunizmom. V glavnem so se izselili v Argentino, ZDA, Avstralijo, Kanado. V 60. letih pa se je začel val številnih ekonomskih migrantov v ZDA, Kanado, Avstralijo in še nekatere evropske države.

**Po osamosvojitvi Slovenije se je izseljevanje nadaljevalo v majhnih številkah.** Šlo je za posameznike v iskanju kariernih možnosti, zaradi študija, ljubezni, pustolovstva, Izseljevanje je poskočilo z zadnjo finančno krizo (2008/9) in se stalno zvišuje ter dosega približno 9.000 državljanov letno. Poleg omenjenih so še manjše značilne “kategorije” slovenskih izseljencev, kot so na primer **slovenski misijonarji.**